



informační měsíčník zdarma

# Ráječkovský zpravodaj

ČÍSLO 10 • ŘÍJEN 2015 • WWW.RAJECKO.CZ

VYDALA: OBEC RÁJEČKO, NÁM. 1.MÁJE Č. 250, RÁJEČKO 679 01 • TELEFON: 516 432 629 • OURAJECKO@RAJECKO.CZ

## Přístavba MŠ a ZŠ Ráječko

**Investiční akce obce Ráječko:** „ Přístavba MŠ a ZŠ Ráječko „, je finančně podporována z Regionálního operačního programu Jihovýchod.

Registrační číslo projektu: **CZ1.11/3.3.00/36.01508**

Název operačního programu: **NUTS II. Jihovýchod**

Číslo prioritní osy: **11.3**

Název prioritní osy: **Udržitelný rozvoj měst a venkovských sídel**

Investor: **Obec Ráječko**

Zhotovitel: **Stavební společnost V&K , Bystřice nad Perštejnem**

Cena realizace : **10 029 867,- Kč.**



Vážení občané, jistě většina z Vás celé léto sledovala stavbu Přístavby naší ZŠ a MŠ. Nyní již mohou říct, že se vše povedlo. Stavba je ukončena, i přes nemalé potíže, které byly způsobeny hlavně krátkou dobou realizace. Naštěstí stavbě přálo počasí a vše jsme „ za pochodu“ vyřešili a tak v nejbližší době již budou nové prostory připraveny na splynutí se stávající budovou. Zbývá ještě doplnit nějaké vybavení a naše malá akce „ kulový blesk“ může vypuknout. Na polovinu listopadu připravujeme slavnostní otevření a samozřejmě den otevřených dveří, takže všichni, které zajímá, jak to bude nyní ve škole a školce vypadat, se mohou přijít podívat. Také proběhne dodatečný zápis do Mateřské školky. O termínech Vás budeme informovat.

Výběrového řízení na dodavatele stavby se zúčastnilo 8 stavebních společností. Jako nejvýhodnější a zároveň nejlevnější byla vybrána nabídka stavební společnosti V&K s.r.o. z Bystřice nad Pernštejnem. Celková vysoutěžená cena stavby činí 10 029 867,- Kč včetně DPH.

Přístavbou získá naše Mateřská škola třídu včetně šatny a kompletního sociálního zázemí, čímž by měl být na delší dobu vyřešen a uspokojen zájem rodičů o umístění dětí ve školce. Kapacita MŠ se může zvýšit až o 25 dětí. O velkou učebnu, ( kterou je případně potřeby možno rozdělit na dvě) včetně zázemí a sociálního zařízení se také rozroste naše Základní škola. Vyřeší se tím omezení kapacity velikosti první třídy, která byla v současné době 12 dětí. Otevírá se možnost, že děti silných ročníků budou moci „ projít“ naší školou samostatně a nebude nutné je spojovat s jiným ročníkem. Kapacita ZŠ se může zvýšit až o 30 žáků.

• *Vít Rajtšlégr - starosta*

## Zápis dětí do MŠ – nově otevřená přístavba MŠ

**Ředitel Základní školy a Mateřské školy Ráječko PaedDr. Pavel Vaverka sděluje rodičům,**

že mimořádný zápis dětí do mateřské školy se uskuteční v úterý 24. listopadu 2015 v době od 15-17 hodin. Možnost navštěvovat naši kapacitně rozšířenou MŠ bude od 1.února 2016.

Všechny potřebné informace o zápisu dětí do MŠ rodiče získají na webových stránkách školy.

[www.zsrajecko.cz](http://www.zsrajecko.cz)

*Srdečně zveme děti i rodiče.*

## Z jednání rady obce Ráječko

ze dne 30.9.2015

■ Rada obce bere na vědomí dokumenty z Městského úřadu Blansko, týkající se nemovitostí v obci Ráječko.

■ Rada obce schvaluje provedení rozpočtového opatření č. 13/2015 ve schváleném rozpočtu obce na rok 2015.

■ Rada obce schvaluje uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti mezi Obcí Ráječko a Českou telekomunikační infrastrukturou a.s., se sídlem Praha 3, Olšanská 6, 130 00. Předmětem je zřízení služebnosti pro vedení kabelů na ulici Krátká a Sadová za jednorázovou úplatou ve výši 10 000,- Kč.

■ Rada obce bere na vědomí zprávu z jednání komise veřejného pořádku.

■ Rada obce bere na vědomí žádost rodičů dětí navštěvujících mateřskou školu v Ráječku o změnu provozní doby. Rodiče žádají prodloužení provozní doby z 16.00 hodin na 16.30 hodin. Rodiče obdrží anketní lístek, kde se budou moci vyjádřit k provozní době MŠ, na příštím zasedání rady bude předložen výsledek ankety.

■ Rada obce schvaluje vydání povolení k vjezdu na ulici Okružní pro pana K.P. a P. P., Ráječko.

• *Kateřina Sehnalová - místostarostka*

## Práce na vodovodních přivaděčích mohou způsobit zákal pitné vody

Na Blanensku v současné době vrcholí rozsáhlý vodohospodářský projekt s názvem „Rekonstrukce páteřních vodovodních přivaděčů“. Práce probíhají za plného provozu vodovodních sítí. Jedná se o nejvýznamnější investici do vodohospodářského majetku na Blanensku za posledních několik desítek let.

Projekt řeší výměnu páteřního potrubí včetně rekonstrukce vodárenských objektů. Po dokončení projektu, které je plánováno na konec letošního roku, v hodnotě asi 270 milionů korun bude vyměněno potrubí na desítkách kilometrů čtyř přivaděčů pitné vody, a to mezi Velkými Opatovicemi a Boskovicemi, Boskovicemi a Blanskem, Bořitovem a Blanskem a obcí Lažany a Blanskem. Stavba je náročná nejen investičně, ale především klade zvýšené nároky na koordinaci jednotlivých prací. Náročnost akce je o to větší, že probíhá za plného provozu vodovodních sítí tak, aby obyvatelé regionu měli nepřetržitě zajištěnou dodávku vody. A to i v době, kdy výstavba vyžaduje odstavit některé zdroje a zásobovat spotřebitele pitnou vodou z jiného tlakového pásma než je obvyklé a standardní.

V důsledku toho se mění tlakové poměry ve vodovodní síti a dochází ke změnám proudění vody v potrubí, což může vést k uvolnění inkrustů a potencionálnímu zákalu dodávané pitné vody. Naši společnost je vždy před takovýmto opatřením prováděno zvýšené odkalení vodovodní sítě a z bezpečnostních důvodů hygienické zabezpečení nad standardní minimální rámec.

Bohužel v některých případech nejsme schopni ani těmito maximálně možnými opatřeními případný zákal ve vodovodní síti eliminovat. V případech, kdy se podobné zabarvení vody objeví, je neefektivnějším způsobem odpouštění vody, až se stržené usazeniny vypláchnou. Po celou dobu prací jsou také odebírány laboratorní vzorky vody, které prokazují, že zákal vody je zdravotně nezávadný a jedná se tedy především o senzoricickou záležitost.

Omlouváme se všem spotřebitelům za případné problémy, které jim mohou v souvislosti s rozsáhlou výměnou potrubí v regionu vzniknout.

**VODÁRENSKÁ AKČIOVÁ SPOLEČNOST, a. s., divize Boskovice**

## V naší obci proběhla deratizace.

V průběhu měsíce září proběhla v naší obce deratizace a monitoring výskytu potkanů. Tato činnost spočívala v tom, že byla do kanalizačních šachet umístěna návnada. Po určitém čase byla provedena kontrola a podle toho, kolik návnady zbylo, se určil výskyt potkanů. V místech, kde byl výskyt zvýšený, se provedla celoplošná deratizace. Tuto deratizaci problémových míst v obci zopakujeme na jaře příštího roku.

### Zkrácená zpráva o deratizaci:

Celoplošná deratizace obce Ráječko : Byly použity nástrahy metodou zavěšením s 60g nástrahy. Deratizace byla prováděna kombinovanou metodou, tedy celoplošnou deratizací v oblasti předpokládaného výskytu a monitorovací formou ve zbytku obce.

V obci Ráječko je splašková kanalizace relativně nová, nebyl tedy předpokládán výskyt.

Pouze v oblasti kde byla provedena celoplošná forma deratizace byl výskyt nahlášen (v oblasti u potoka (Hlavníčka) na kraji vesnice).

### Výsledky kontroly

Výsledky kontroly potvrdily, že „nová kanalizace je z hlediska výskytu potkaní populace naprosto v pořádku. Problémy byly zjištěny prakticky pouze v severozápadní části obce, kde byl již předem výskyt nahlášen. Jeden z těchto úseků byla soustava kanalizačních šachet v blízkosti potoka (Hlavníčka) vedoucího severně od obce ( ulice V Hájíčku a Sadová). Třetím úsekem, kde byl zjištěn výskyt byla východní horní část ulice ( náměstíčko na ul. Lesní). Tento výskyt se však „nešíří“ níže po kanalizační větvi.

V rámci deratizačního zásahu bylo provedeno i uložení nástrah do dešťové kanalizace. V této kanalizaci došlo ke spotřebě všech nástrah. Potvrzuje to naši zkušenost i z dalších obcí, kde si potkaní populace vybírá tu kanalizační síť, která je starší a více přístupná (v případě dešťové kanalizace jde pouze o mřížky a je tedy podstatně přístupnější, než kanalizace splašková). I když tedy nemusí být výskyt v splaškové kanalizaci, může být i přesto výskyt u kanalizace dešťové. Což se potvrdilo i v Ráječku, zejména v ulicích V Hájíčku a Sadová.

### Návrh dalšího postupu

Celkově lze říci, že je stav potkaní populace v obci Ráječko velice nízký a pokud zde výskyt je, tak je soustředěn do kanalizace dešťové a do problémové oblasti. Je třeba působit na občany, aby do kanalizace, zejména dešťové, nevypouštěli látky, které mohou lákat hlodavce, např. zbytky ovoce.

• *Vít Rajtšlégr*



### Rájeckovský spolek holek

pořádá v sobotu 21. listopadu 2015  
od 16 hod. ve Staré škole

## VÝROBU A PRODEJ ADVENTNÍCH VĚNCŮ, SVÍCŇŮ, VÁNOČNÍCH VÝZDOB

Vše si můžete zhotovit dle vlastní fantazie nebo za odborného dohledu. Veškerý materiál bude k dispozici, ale je možné si výzdobu vytvořit i z vlastního.

Prodej medových vánočních perníčků.

**Přijďte se naladit na vánoční atmosféru a strávit příjemné sobotní odpoledne.**

## ■ Zprávičky ze školy

**Dentální hygiena**

Ve čtvrtek 15. 10. zavítala do naší školy DiS. Soňa Stojanová, aby dětem řekla, jak je důležité si pravidelně a správně čistit zuby. Také jim názorně poradila, jak na to.



## ■ Zprávičky z knihovny

**Děti v knihovně**

Ve středu 21. října navštívili žáci Základní školy Ráječko Obecní knihovnu Ráječko.

V knihovně byla pro žáky připravena beseda o Zdeňku Smetanovi, který je výtvarníkem večerníčkových postavíček Křemílka a Vochochůrky nebo Štaflíka a Špagetky, je také ilustrátorem mnoha dětských knih. Jeho výtvarná a kreslená díla provází už několik generací našich dětí. Pan Zdeněk Smetana v letošním roce oslavil 90 narozeniny a stále tvoří své roztomilé dílky pro děti. Po krátkém povídání jsme si s mladšími žáky přečetli kousek pohádky a zahráli pohádkové pexeso. Se staršími žáky jsme si přečetli kousek dobrodružství Macha a Šebestové s utrženým sluchátkem a psem Jonatánem, poté děti luštily pohádkovou křížovku a na závěr setkání si zahrály pohádkové pexeso.

• *Ivana Zapletalová*

**ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 2015**

Rozsvícení vánočního stromu připravujeme na  
**sobotu 5. prosince od 16:30 hodin u budovy Základní a Mateřské školy Ráječko.**

Bližší informace přineseme v příštím Ráječkovském zpravodaji.

## Ráječkovská drakiáda 2015

Termín konání RÁJEČKOVSKÉ DRAKIÁDY jsme několikrát měnili a nakonec po dlouhé diskuzi jsme zvolili datum konání na pátek 16.října. Celý týden před stanoveným datem, bylo počasí hodně deštivé a pošmourné. Ve čtvrtek 15.října odpoledne jsme se rozhodli termín konání RÁJEČKOVSKÉ DRAKIÁDY, z důvodu špatného počasí, posunout o týden na pátek 23.října. Toto rozhodnutí se později ukázalo jako šťastné řešení. V den konání drakiády brzy ráno lehce pršelo, ale pak se počasí umoudřilo a mraky se začaly roztrhávat, vykouklo sluníčko a co bylo nejdůležitější – foukal vítr. V odpoledních hodinách bylo počasí jako stvořené na Drakiádu. Na Hasičskou louku začaly před půl čtvrtou přicházet děti, většinou v doprovodu rodičů, a nastaly přípravy potřebné k pouštění draků.

Někteří měli draka uchyceného jen na obyčejném provázku, ale byli i takoví, kteří svého draka měli připoutaného na rybářské udici. V ideálním počasí draci létali jako diví. Napočítala jsem 32 draků, největší drak byl Jaroslava Neorala a nejvýše měl draka vypuštěného Tomáš Sekanina. Pro děti byl na zahřátí připravený teplý čaj a sladká odměna v podobě perníkového dráčka, kterého speciálně pro naši drakiádu upekla paní Horáková z Rájce. Děkujeme všem, dětem i dospělým, kteří na Hasičskou louku přišli, třeba se jen podívat a přispěli svou přítomností k hezkému podzimnímu odpoledni.

• *Ivana Zapletalová*



## Vznik nového zájmového spolku v obci Ráječko

Vážení občane, rádi bychom Vás informovali o vzniku nového spolku, který byl zaregistrován pod názvem **Rekreační sporty Ráječko**. Jeho hlavní náplní bude pořádání a organizování společenských, kulturních a sportovních akcí v naší obci.

Timto bychom Vás zároveň srdečně pozvali na první námi pořádanou akci, a to na „**RÁJEČKOVSKÉ ŠTRŮDLOVÁNÍ**“, které se bude konat dne **29. listopadu od 14:00 ve Staré škole**.

Šikovnější, přijďte se pochlubit se svým štrůdlem - s sebou přineste libovolné množství závinu s jakoukoliv náplní. Vítání jsou ale také tzv. „ochutnávači“. U kávy či čaje budeme moci zhodnotit, nechat se inspirovat či si vyměnit recepty a rady.

Zároveň zde bude zapsána celková délka všech přinesených závinů, které budou před samotným ochutnáváním pečlivě změřeny.

Další akce do konce roku 2015, o kterých přineseme podrobnější informace v příštím čísle zpravodaje a na kterých Vás rádi uvidíme, budou následující:

■ Dne 21. prosince od 15:00 do 18:00 proběhne v hale ČKD Blansko turnaj v kuželkách „**O PŘEBORNÍKA OBCE RÁJEČKO 2015**“.

■ Dne 24. prosince se uskuteční tradiční „**VÁNOČNÍ KRMENÍ ZVÍŘÁTEK**“, sraz v 9:00 na mostě u Základní a mateřské školy.

• *Miloš Růžicka, předseda spolku*



CVIČENÍ PRO VŠECHNY VĚKOVÉ KATEGORIE

### BODY BALANCE

**PONDĚLÍ 19:30 - 20:30 \* STŘEDA 18:30 - 19:30**  
**ve Staré škole v Ráječku**

Lektorka: Ivana Koudelná,  
 tel.č. 602518715, e-mail: ivana.koudelna@gmail.com  
 cena 1 lekce – 60 min. – 30,- Kč

## Rozpis LSPP – stomatologie – LISTOPAD 2015

**SLUŽBA JE SLOUŽENA OD 08:00 – 13:00 HODIN.**

1.11.	MUDr. Kutlíková	Boskovice, Růžové náměstí 2345/12	516 453 997
7.11.	MUDr. Staňková V.	Jedovnice, Zdrav. středisko	516 442 726
8.11.	MUDr. Beranová	Blansko, Gellhornova 9	735 056 656
14.11.	MUDr. Ševčíková B.	Blansko, Svitavská 1A	516 416 386
15.11.	MUDr. Ševčíková R.	Poliklinika Blansko, Sadová 33	516 488 454
17.11.	MUDr. Šumberová	Lysice, Komenského 429	516 472 227
21.11.	MUDr. Švendová	Křtiny, Zdrav. středisko	516 439 404
22.11.	MUDr. Tomášková	Blansko, Pražská 1b	731 144 155
28.11.	MUDr. Tomašíková	Adamov, Smetanovo nám. 327	516 446 398
29.11.	MUDr. Vrtělová	Poliklinika Blansko, Sadová 33	516 488 455

Mimo výše uvedenou dobu je služba zajištěna v Úrazové nemocnici Brno, Ponávka 6, tel. 545 538 111, ve všední dny od 17:00 h. – 07:00 h, o sobotách, nedělích a svátcích 24.00 hodin.

**OBEC RÁJEČKO**  
zve všechny občany na

## LAMPIÓNOVÝ PRŮVOD

který se uskuteční

**v sobotu 14. listopadu 2015.**

Sraz účastníků průvodu je v 17:00 hodin na náměstí 9. května (na Trávníkách).

Průvod projde obcí na Hasičskou louku, zde je připraveno slavnostní ukončení lampiónového průvodu.



**Střední škola technická a gastronomická Blansko,**  
příspěvková organizace *škola moderních technologií*



zveme žáky ZŠ, jejich rodiče a všechny zájemce na

## DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

- ✓ pátek 6. 11. 2015, 8:00 až 15:00 hodin (současně s burzou středních škol v Blansku)
- ✓ sobota 12. 12. 2015, 8:00 až 12:00 hodin
- ✓ středa 20. 1. 2016, 12:00 až 18:00 hodin

[www.sosblansko.cz](http://www.sosblansko.cz)

Blansko, Bezručova 33

[www.sosblansko.cz](http://www.sosblansko.cz)

## NOVĚ OTEVŘENÉ KADEŘNICTVÍ „ALČA“ V RÁJEČKU.

**Slečna Alena Benkeová srdečně zve všechny občany do kadeřnictví „ALČA“, které otevřela v Ráječku ve Svitavské ulici č.p. 299.**

Nabízí mytí, stříhání, foukání, barvy, melíry, společenské a svatební účesy.

DĚTSKÉ, PANSKÉ, DÁMSKÉ.

**Otevírací doba: PO 10:00 - 16:00 • ÚT 08:00 - 20:00**

**ST 10:00 - 16:00 • ČT 08:00 - 20:00**

**PÁ 10:00 - 16:00 • SO dle domluvy**

Vše na objednání na telefonním čísle: 732 988 055.

**MOC SE TĚŠÍM NA VAŠI NÁVŠTĚVU. Alena Benkeová**



Srdečně zveme naše občany na vernisáž výstavy

# Italští uprchlíci na Blanensku a Boskovicku v letech 1915–1919

**VERNISÁŽ SE KONÁ  
V PONDĚLÍ 9. 11. 2015 V 16 HOD.  
VE STARÉ ŠKOLE V RÁJEČKU**

**Výstava bude otevřena:**

Pondělí 9.11. 16 - 19 hod

Úterý 10.11. 10 - 12 hod. 14 - 18 hod.

Středa 11.11. 10 - 12 hod. 13 - 17 hod.

**SOUČÁSTÍ VERNISÁŽE BUDE PŘEDSTAVENÍ KNIHY  
ITALŠTÍ UPRCHLÍCI NA JIŽNÍ MORAVĚ V LETECH 1915–1919  
AUTORŮ IVANY BOJDOVÉ, EVY ŠEBKOVÉ A KARLA ŠEBKA**